opusdei.org

监督的信 (2012年10 月)

为纪念主业团创立的新周年, 及庆祝真福若望保禄二世于 2002年10月6日列施礼华为圣 人的十周年,监督请求我们特 别感恩天主的赐予。

2012年10月24日

我至爱的孩子们,愿耶稣为我看守我 的儿女们! 这个月的一些日子提醒我们许多纪念日,许多主业团历史上的里程碑,正如圣施礼华常说的,是真正的天主仁慈的历史,现在由我们肩负起来。

从1928年10月2日起,主业团的每一 步都是由天主父的眷顾之手引领着, 由圣神推动, 在圣母斗篷下的庇护, 目前它的每一个子女每天都努力将我 们的生活转化成赞美至圣圣三的歌 咏, 与圣施礼华异口同声感动地呼喊 Grátias tibi, Deus, grátias tibi! 感谢 祢, 天主感谢祢! 只要我们在此世的 旅程尚未结束,我们渴望用我们的心 思、口唇和行动感激祂。当然, 有些 日子,譬如明天,那个需求变得更令 人注目,但是,一如我们创办人在他 晋铎金庆的前一天对吾主所说的:感 激不只是此刻,今天,明天纪念日的 责任, 而是一个恒久的责任, 超性生 活的表现,以人性和神性的方式响应 祢的大爱 - 同时是神性和人性的。(1)

自从那dies mirabilis,「令人惊叹的一天」,已经过了八十四年,在奉献弥撒圣祭之后,我们父亲在沈寂的房间、收敛在他的祈祷中,他所「看见的」,现在看起来是一个普世性的事实;在世界各地引导无数人的明星;教导他们如何转变所有诚实的工作-每天所做的事情-为走上圣德笔直的途径,天主自己赐给男男女女的途径。

Grátias tibi, Deus, grátias tibi! 我们为天主宽大的美善,也为我们父亲英勇的忠诚,全心全意地感激祂。真福若望保禄二世在十年前所宣称的,「他的生平和他的讯息教导了无数的信友,特别是在各行各业中的平信友,把最单调乏味的工作转变成祈祷、为他们近人的服务,和成圣的途径。」所以,伟大的教宗加上: 「他真正值得被称为『平凡生活的守护圣

人』 | 。(2)

这位基督的代表隆重的宣称,成为教会赞许我们钟爱的父亲在生前就享有的圣德馨香的最后印记。教宗比约十二世为一群澳洲主教们指出此点:

「他是一位真圣人,天主为我们这时代所派遣的一位。」(3)保禄六世也认为他是一位有圣德的司铎,就像欧华路于1976年谨见罗马教宗并得到他的许可之后告诉我们的。在那场合,保禄六世称扬我们创办人是「教会历史中接受最多神恩,并最慷慨地响应天主厚礼的其中一位。」(4)

在被擢升登上伯多禄之椅一个月之前,称为若望保禄一世的威尼斯枢机,在圣施礼华写的《会谈》中的措辞详述:「『每日最普通的现实』是我们每天必须做的工作;『神圣光辉的闪烁』是我们必须迈向的神圣生活。施礼华与福音吻合而继续说,基督要求我们的不只是一点的美善而是许多的美善。可是祂要求我们的不是借着平凡的行动,而是借着平凡的行

动达成目的。我们实践那些行动的方 式该当是平凡的。」(5)

我仅仅提到几个有关圣施礼华的描述,保禄六世称他为一位「不再专属于主业团」的圣人,而是属于普世教会的所有。我们有多么高兴看见对我们父亲的敬礼遍传世界,在所有种族和各行各业的人群之中!这份敬礼真的已经「在许多国家成为一个流行的虔敬、真诚的表明。」(6)但是我们不要忘记提醒大家去借着平日的行为,了解主业团是什么,以及应如何试着越来越多地服务教会和人灵 - 这些取决于我们。

我们为庆祝列圣十周年纪念,以感情和行动对天主的感恩因而也加强了。 我时常鼓励你们要将2002年10月6日的事件活生生地铭刻在心,并重新发现它持续临现的关联。那天,在百万人(我没夸张)的心中留下了深刻的记号,是个特别好的日子,让我们深刻地默想我们都接受在平凡情况的生 活中成圣的召唤;也让我们借着圣施 礼华的代祷,祈求上主给我们光亮去 忠实地回应那个召唤。

我们父亲和他监护人的谈话,重点时 常放在对他子女当下和未来的信赖。 同时,他会补充,他不断地祈求上主 一个「关键性的主意」, 能够在主业 团每一个男女的灵魂中扎根,不变。 这个主意是:我们不仅是来完成一件 好事(重要的或不重要的),而是天 主把我们牵连在一个全然为服务教 会、人灵和整个人类的神圣计划之 中、他强调我们每天需要更关切我们 注视基督的方式,因为我们愈热情地 这么做,我们就愈接近其它的人,在 各式各样的人身上唤醒信仰生活所带 来无比的、极大的喜悦。我们创办人 总是记挂着,在早期和以后时常耗尽 了他的使徒工作的渴望,因为,他想 着在许多地方的人们转身不理信仰. 他祈求上主我们能够学习将与天主的 友谊分给全世界的人类,一个接着一 要加强那个关键性的主意,我们可以引用拉辛格枢机在列圣那天,他想突显圣施礼华对天主意愿的顺服时所说的话,当时的信理部部长提出一些有关我们父亲敏锐的看法,将圣经里谈及梅瑟惯于与天主「面对面地谈话,就如人同朋友谈话一样。」(7)应用在他身上。「我认为虽然审慎的面纱为我们遮掩了许多细节(……),我们能够完美地把『就如人同朋友谈话一样,』应用在圣施礼华身上,这个事实为天主打开了世界的大门,天主因而临在、工作并转化一切。」(8)

在主业团的历史中10月6日也是另一个纪念日。在1932年一个避静中,我们父亲开始恳求总领天使弥格尔,加俾额尔和拉法尔,以及宗徒伯多禄,保禄和若望做为主业团的守护者,计划从此以后他们能够成为主业团不同方向使徒工作的守护者。那天也是我们父亲列圣的日子,这巧合令我非常高兴,彷佛上主想再度告诉我们,必须总是顺着我们创办人完全忠于天主

意愿而开辟的途径向前迈进,不因任何理由而偏离他以教导和神圣一生为我们建造的道路。今天,我们可以问自己是怎样在这教会的一小部分(即主业团)跟随基督?我们每天是否竭尽己力地跟随圣施礼华的脚步?我们是否时常求助于我们神圣的守护者,和我们的护守天使?当我们进行不同使徒工作创意时,我们是否有信心地呼求他们的代祷?

世界主教团会议于10月7日开幕,主题是新福传。你们要以祈祷、牺牲和奉献你们的工作去支持主教们的工作,尤其要特别接近教宗和与他共融的主教们。

在那天之前,10月4日教宗计划去洛雷托圣地朝圣。让我们陪伴他请求圣母为主教会议和信德年(将在10月11日开始)的成果代祷。我给你们在几天前写了一封长信,建议参与信德年的特殊方式,所以我不在此多写。我只想强调在这些月份里,我们应该非

常亲近童贞玛利亚,我们的母亲,在她的斗篷下获得庇护。让我们也不要忘怀,是在1943年10月11日(当时是圣母天主之母庆节),主业团获得宗座第一个批准nihil obstat (审查通过)。

在9月底,我去了日内瓦,从那里我去了(瑞士)艾恩西德,我们的父亲和我们钟爱的欧华路时常去拜访的圣母朝圣地。于1956年总会议就在那里召开的,决定将总参事会(由西班牙)迁往罗马。我们恳求圣母引导整个主业团的步伐。

瞻望主业团历史中新的一年,我敦促你们每天更新自己的使徒热忱。让我们乐观地出去在周围——我们直接来往或较疏远的人中——播种基督的教理,借着祈祷,可圣化及被圣化了的工作,拓展到全世界,渴望散播天主教信仰和主业团的精神到每个角落。在我们已经设立了中心的和其它许多的地方,多少人在等待着我们!

教宗在他的宗座手谕「信德之门」中的召唤,必须在此特别的时候满盈所有天主子女的生命,靠着强化我们对圣德的渴求,和靠着吾主希望我们完成的使徒工作的拓展。我建议你们把这些意向委托给真福若望保禄二世,求他的转祷,他的礼仪纪念日是在10月22日。

我以深情祝福你们,

你们的父亲,

+ 浩伟

罗马,2012年10月1日

- 1. 圣施礼华,个人祈祷笔记,1975年 3月27日
- 2. 真福若望保禄二世,Litteræ decretales圣施礼华列圣日,2002年 10月6日
- 3. Mgr. Thomas Muldoon见证,雪 梨副主教,1975年10月21日

- 4. 可敬者天主之仆欧华路, 1976年3 月5日/1978年6月19日
- 5. Albino Luciani枢机,Ll Gazzettino文章,威尼斯,1978年7 月25日
- 6. 圣人列品部, Decree on the heroic virtues, 1990年4月9日
- 7. 出33: 11
- 8. 若瑟拉辛格枢机,「让天主行动」 L'Osservatore Romano, 2002年 10月6日

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zhs/article/201210/ (2025年12月17日)